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predstaviti v enem umotvoru življenje, običaje 
in značaj poljskega kmeta, njegovo vsakdanje 
delo od setve do žetve. To je naloga, katero 
more izvršiti le velik pesnik-plastik. 

Zdaj, ko sta izšla že dva dela, moremo 
reči, da je Reymont dobro rešil to nalogo ter 
opisal poljskega kmeta tako točno in umetno, 
kakor od mladega pisatelja niso pričakovali 
niti njegovi častitelji. Njegovi junaki tudi niso 
nikaki izmišljeni tipi, kakršne nahajamo tu pa 
tam v pripovedkah Sienkiewicza, Prusa, Sewera 
in Dvgasiriskega, marveč značaji, kakršnih doslej 
še ni bilo v poljski književnosti. To velja pred 

prostih duš in se tako seznanil z domišljijo 
poljedelcev, vendar njegov roman nikakor ni 
tendenciozen. Pisatelj se drži strogo predmeta 
ter niti ne skriva slabih strani svojih junakov, 
ampak predstavlja vse z isto ravnodušnostjo. 

Posebna vrlina „Chlopov" je čisto narodni 
jezik, a to ne le v dialogih, marveč tudi v opisih. 
V njem je obilo moči, čvrstosti in izrazitosti, 
dasi se pisatelj skrbno ogiba vsakršnih natu-
ralistnih efektov. Ti otroci narave so preprosti 
in iz njih govori velika moč deviške prvot-
nosti, ki se ni naučila skrivati svojih občutkov 
in misli za umetnimi frazami. 

OTVORITEV BOHINJSKEGA PREDORA: SLAVNOSTNI GOSTJE SE VOZIJO V PREDOR. 

vsem o glavnih osebah, starem Borynu, nje
govem sinu Anteku, drugi ženi Neži, hlapcu 
Kubi, Hanki, Antekovi ženi ter o kovaču Vi-
teku, na katere bi bila lahko ponosna vsaka 
književnost. One osebe, ki izpopolnjujejo ve
liko sliko kmečke duše, zaostajajo bolj v senci, 
toda vsaka se odlikuje z nenavadno plastiko. 

Pri tem pa si vendar ni treba misliti, da 
so „Chiopi" nekak tendenciozen roman. Ni
kakor ne! Dasi se je pisatelj omejil samo na 
nje ter ni predstavil v njih nobene osebe, pri
padajoče drugim društvenim vrstam, dasi ni 
nihče tako, kakor on, prodrl v globino pre-

Poljska kritika je sprejela „CMope" [jako 
pohvalno. Kritik H. Galle pravi v svoji oceni: 
„Ako Reymont vztraja v tem svojem umotvoru 
tako do konca, ako prvotna dramatična moč 
ter sila izraza ne oslabita, bodo „Chtopi" naj
boljša slika ,dela in dneva' naroda poljskega 
v naši beletristični književnosti." 

Že romsk i Štefan. Popioty. Powiešč z 
konca XVIII. i poczatku XIX. stulecia, tomow 
trzy. — Warszava 1904. Naklad Gebethnera i 
WoIffa. Cena 5 rubljev. — Drugi pisatelj, ki 
ga prišteva poljska kritika v vrsto mlajših no-


